

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА И РУДКОМА

БОЛЬШЕ ПАРТИЙНОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ В ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА И УЧЕБЫ СТАХАНОВЦЕВ

При открытии первого все союзного совещания рабочих и работниц—стахановцев про мышленности и транспорта, в Москве, 14 ноября товарищ Орджоникидзе сказал:

„Разворачивающееся стахановское движение ставит перед командирами, инженерами и техниками новые задачи по организации всех звеньев производства в соответствии с огромным ростом производительности труда.

Между тем, среди некоторой части хозяйственников и инженерно-технических работников чувствуется растерянность. Они не всегда умеют возглавить стахановцев и соответственно перестроить организацию производства. Бывают и такие безобразные случаи, когда нетолько не помогают стахановцам, но и провоцируют к ним недопустимо прямо—таки хулиганское отношение. Такие хозяйственники и инженеры не достойны быть на командных постах нашей социалистической промышленности“.

Исходя из этих указаний т. Орджоникидзе, не закрывая глаз на рост стахановцев на нашем руднике, надо обратить серьезное внимание на те горизонты, которые встречаются на пути стахановского движения на шахтах Киселевки.

Только в результате недостаточной партийной бдительности в организации труда и учебы стахановцев на шахте № 3, можно обяснить снижение производительности труда и непосещение занятий технической учебы лучшими рабочими и бригадами этой шахты.

Главный инженер шахты т. Иванов не занимался как следует внедрением стахановского метода труда.

Участковых и смежных производственных совещаний на пятом участке шахты № 1-2 давно уже не проводилось.

16 ноября на заседании шахткома шахты № 1-2 начальник участка тов. Свято гор сам сознался: „мы действительно не создаем нормальных условий в работе своих бригад. Тут несвоевременная доставка леса, не подача горючняка, загрязненные пути, невывозка угля на гору и т. д.“

Бригада забойщиков Кушина (2 участок шахты № 1) выполнила октябрьское задание только на 90 процентов. Бригада Василегина за первую десятидневку в ноябре выполнила задание на 93 процента „технически обоснованных норм“. Эта плохая работа не занесена на „доску почета“.

Показ стахановской производительности лучших бригад, показ никудышной работы отстающих бригад на шахте № 1-2 не проводится исклучительно по вине начальников участком, которые не жалуют этим делом заниматься.

Голько слабостью массово-политической работы и недостаточностью борьбы с саботажниками стахановского движения непосредственно на шахте и в бригаде, можно объяснить медленный рост стахановцев и почти ежедневное невыполнение плана угледобычи на нашем руднике в ноябре месяце.

Наша задача—поднять выше партийную бдительность в организации труда и учебы стахановцев.

На основе лучших образцов работы передовиков стахановского движения, поднять на борьбу за удвоенную угледобычу в ех рабочих рудника.

778 ТОНН В СМЕНУ

РЕКОРД ЗАБОЙЩИКА ТОВ. БОРИСОВА

18 НОЯБРЯ, во вторую смену, знатный забойщик—орденоносец шахты имени Эйхе, в Прокопьевске, ИВАН АКИМОВИЧ БОРИСОВ работая по-стахановски в лавах, разобрал 11 лент угля и выдал на гору 778 тонн.

Крепильщиками работали стахановцы борисовской бригады тт. Лобецкий, Пушкирев, Матюхин, Ахметзяновы, Титов, Козырев, Борисов Н., Гладышев, Бердакицян. Они прекрасно крепили и подготовили три лавы для другой смены.

По-стахановски работал и транспорт. Имея на пласте два электровоза и 4 коня, за 4 часа выдано на гору 540 тонн угля. Раньше на этом участке выдавалось за смену всего лишь 160 тонн.

Работая на третьем внутреннем севере, где мощность пластика 3,75 метра и длина лавы 12 метров, используя полностью шесть часов на отбойке угля, тов. Борисов пока зал образцы овладения техникой, высшую производительность отбойного молотка.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ ГЕРОИЯМ КОЛХОЗНОГО ТРУДА

Заседание Президиума ЦИК Союза ССР

На состоявшемся 11 ноября под председательством М. И. Калинина заседании Президиума ЦИК Союза ССР вручены ордена женщиным—пятисотням, своим упорным трудом добившимся высокого урожая сахарной свеклы.

Много героев видел зал за седанием Президиума ЦИК, но в нем никогда еще не было такого количества героинь, удостоенных высшей награды Советского Союза. Женщины, поднявшие борьбу за высокую производительность колхозных и совхозных полей и доказавшие на деле ту великую силу, которую представляет женщина в советской стране, сидят вокруг большого стола.

Тов. Уншлихт оглашает им на награжденных. Одна за

другой к столу председателя подходят знатные колхозницы, героини труда. Вот подходит к Михаилу Ивановичу „главный запевала“ пятисотниц Мария Демченко. Ей первой вручается орден и обявляется благодарность рабоче-крестьянского правительства.

Взволнованная и радостная, она произносит горячую речь.

— Никогда в своей жизни, — говорит она, — я не думала носить орден Ленина. Этот орден я заработала своим трудом и, принимая его, я, как и другие девушки, будущее с большим энтузиазмом борюсь за то, чтобы в будущем году не только отдельные звенья, но и все бригады, все колхозы дали не менее 500 центнеров свеклы с гектара.

Заканчивая свою речь, Демченко восклицает:

— Пусть живут наши вожди! Пусть долгие годы здравствует наш любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

И как только стихли дружные аплодисменты в честь товарища Сталина, к столу подошла боевая подруга Демченко—Марина Гнатенко, а вслед за нею Анна Денисовна Кошевая. Пожилая женщина, испытавшая в прошлом не мало горя, невзгод и унижения, со слезами, навернувшись на глазах, в кратких и простых словах говорит о том счастье, которое ей удалось испытать на старости лет.

— Разве я думала, — говорит она, — что доживу до этого счастья?

О великой радости, переполнившей сердца, о партии, правительстве, о мудром и великому Сталине, открывшем женщине дорогу к счастливой и равноправной жизни, говорят и другие колхозницы: Христина Байдич, Марина Глоба, Ирина Литвинова, Наталья Дадыкина, Елена Кулик, Александра Сокольская, Мария Удод и Александра Фролова.

— Сейчас каждая женщина, — говорит Христина Байдич, — знает себе цену. Теперь никто на нас не кричит и не попрекает: ни муж, ни отец. Правильно сказал товарищ Сталин: перед трудодяди все равны!

Получая знак высшего от

личия, знатные колхозницы обязуются в будущем добиться еще более высоких результатов своего труда. Выражая мнение награжденных, Елена Кулик заявляет:

— Даю слово товарищу Стalinу и всем вождям партии, что в 1936 году я буду работать еще лучше и плодотворнее.

РЕЧЬ М. И. КАЛИНИНА

— Товарищи, разрешите поздравить вас с получением высокой награды. Эта награда дается у нас только исключительно в исключительных случаях. И настоещее заседание Президиума ЦИК Союза ССР является за седанием исключительным: награждаются женщины—колхозницы, работницы совхозов за их успешную, исключительную работу.

Женщины участвовали у нас и в революционной работе, и в самой революции. Но это были одиночки, отдельные исключительные натуры. Сегодняшний день является особенно показательным в том отношении, что на историческую арену, на политическую сцену вступают женщины, так сказать, с самых низов—женщины крестьянки, колхозницы.

Не буду говорить о прошлом нашей женщины-крестьянки. Об этом великолепно рассказывает наша литература и не только послереволюционная, но и дореволюционная. Сегодняшний пример является пожалуй, наиболее наглядным примером того, что только социалистическое государство может действительно поставить женщину наравне с мужчиной.

Ведь нет и не может быть равноправия между мужчиной и женщиной в условиях капиталистического строя. Вы

возьмите самую либеральную конституцию самого демократического буржуазного государства, и вы убедитесь, что женщина там неравноправна, что там она является домашней хозяйкой. У нас женщины на равноправии. Домашними хозяйствами у нас бывают очень часто и мужчины. Есть немало случаев, когда жена зарабатывает 300, 400, 500 руб., а муж зарабатывает 150 руб. Бывает и так, что женщина играет выдающуюся политическую роль, а муж ее

не. Я расскажу всем колхозницам о том, что я видела и почувствовала здесь, в Москве, нашей столице; я буду говорить им о том, чтобы шли они по тому пути, по которому твердо иду я.

Вручив ордена, Михаил Иванович произносит краткую речь.

РЕЧЬ М. И. КАЛИНИНА

— Товарищи, разрешите поздравить вас с получением высокой награды. Эта награда дается у нас только исключительно в исключительных случаях. И настоещее заседание Президиума ЦИК Союза ССР является за седанием исключительным: награждаются женщины—колхозницы, работницы совхозов за их успешную, исключительную работу.

Женщины участвовали у нас и в революционной работе, и в самой революции. Но это были одиночки, отдельные исключительные натуры. Сегодняшний день является особенно показательным в том отношении, что на историческую арену, на политическую сцену вступают женщины, так сказать, с самых низов—женщины крестьянки, колхозницы.

Не буду говорить о прошлом нашей женщины-крестьянки. Об этом великолепно рассказывает наша литература и не только послереволюционная, но и дореволюционная. Сегодняшний пример является пожалуй, наиболее наглядным примером того, что только социалистическое государство может действительно поставить женщину наравне с мужчиной.

Ведь нет и не может быть равноправия между мужчиной и женщиной в условиях капиталистического строя. Вы

возьмите самую либеральную конституцию самого демократического буржуазного государства, и вы убедитесь, что женщина там неравноправна, что там она является домашней хозяйкой. У нас женщины на равноправии. Домашними хозяйствами у нас бывают очень часто и мужчины. Есть немало случаев, когда жена зарабатывает 300, 400, 500 руб., а муж зарабатывает 150 руб. Бывает и так, что женщина играет выдающуюся политическую роль, а муж ее

* * *
На том же заседании Президиума ЦИК Союза ССР заслушал доклады Киевского и Воронежского облисполкомов о прохождении жалоб трудящихся в равноправной жизни, говорят и другие колхозницы: Христина Байдич, Марина Глоба, Ирина Литвинова, Наталья Дадыкина, Елена Кулик, Александра Сокольская, Мария Удод и Александра Фролова.

— Сейчас каждая женщина, — говорит Христина Байдич, — знает себе цену. Теперь никто на нас не кричит и не попрекает: ни муж, ни отец. Правильно сказал товарищ Сталин: перед трудодяди все равны!

Как из докладов, так и из прений выяснилось, что, хотя в системе прохождения и разбора жалоб трудящихся в исполнительных органах наблюдается некоторое улучшение, все же на местах имеется немало слу-

чаев бюрократического, бездушного отношения к трудающимся-жалобщикам. Это особенно относится к Воронежской области, где работа с жалобами была крайне запущена и передоверена второстепенным работникам. Президиум облисполкома уделяя жалобам очень мало внимания. Прием жалобщиков был не организован. Рассмотрение жалоб и вынесение по ним решений затягивалось на недопустимо длинные сроки.

Для выработки постановления по докладам облисполкомов Президиумом ЦИК создана комиссия под председательством тов. Уншлихта,

КАК Я ПОБИЛ РЕКОРД АРТЮХОВА И ДУБОВОГО

Путевка опыта тов. Горбатюк — мастера отбойного молотка шахты им. Калинина Артемея Глазунова

27-го октября, спустившись в шахту с пятью крепильщиками и одним подручным, я выдал на гора за семь часов работы 405 тонн угля.

Моя лава имела 85 метров. Мощность пластика — 1,6 метров.

Угол падения — 52 градуса. В лаве было три столба длиною до 25—30 метров. Лава была закреплена по методу Безукладного (крепление очистного поля производится в "лицо забоя"). Благодаря этому, забойщику значительно удобнее рубить уголь, так как он располагается вплотную у самой линии забоя.

Начал я рубить уголь сверху вниз, обнажая кровлю на одну клеть и отбивая полоску угля толщиной примерно в один метр. Вслед за мной крепильщики крепили забой.

Уголь был чрезвычайно крепкий и отбойка продвигалась очень медленно. А между тем, чтобы выдать на гора не меньше 400 тонн, что я поставил своей задачей, нужно было подрубить лаву не менее трех раз.

Я решил на ходу перестроить свою работу. Струя угля в лаве идет снизу вверх. Учитывая это, я применил такой метод: сначала сделал снизу вверх у основания пласта подбойку (или, как у нас говорят, "заборку") глубиною примерно в полметра, затем уже сверху вниз стал отрывать подрубленный целик.

Этот метод значительно облегчил и ускорил мою работу. Но бойка линии забоя, поскольку она производилась по кливажу, заняла у меня

(*"Межзаводские переклички"* газет *"За Индустриализацию"* — *"Техника"*).

НОВЫЕ ВСЕСОЮЗНЫЕ РЕКОРДЫ

В свой первый рекорд, побывший начало стахановскому движению, Алексей Стаканов вырубил отбойным молотком 102 тонны угля в смену.

Это было огромной победой, так как раньше средняя производительность забойщика на отбойном молотке составляла 6,7 тонн.

В дальнейшем стахановский метод раскрыл новые, неслыханные до сих пор возможности для увеличения производительности труда. Работая по-стахановски, Никита Изотов вырубил за смену уже 240 тонн, а Артюхов — 310 тонн.

Эти рекорды казались не провозденными. Но сейчас они уже остались позади. 18 октября забойщик шахты

им. "Кочегарки" Алексей Дубовой дал на отбойном молотке 340 тонн угля в смену, а 27 октября на шахте им. Калинина Андрей Горбатюк дал за смену 405 тонн угля.

Эти новые всесоюзные рекорды наглядно показывают, какие огромные возможности таит в себе стахановский метод, какого могучего подъема угледобычи можно добиться если правильно организовать работу по-стахановски.

Как же была организована работа Дубового и Горбатюка. Об этом рассказывают начальники участка "Деревянка" шахты им. "Кочегарки" тов. Ковалевский и сам забойщик Андрей Горбатюк.

Эти рассказы показывают, что ничего сверхестественно

го не потребовалось ни Дубовому ни Горбатюку. Хорошая подготовка мест работы, концентрация забойев, четкая расстановка сил и организация труда и производства. Вот в чем "секрет" новых всесоюзных рекордов, поставленных этими героями забойщиками.

Такие же условия должны быть созданы для всех угольщиков. И тогда стахановский метод даст еще более разительные рекорды, чем те, которые мы уже имеем, и приведет всех угольщиков к полной победе в борьбе за выполнение и перевыполнение плана на 1935 год.

"Меж заводские переклички" газет *"За Индустриализацию"* — *"Техника"*.

Чем мы помогли Алексею Дубовому

Путевка Н. Т. Ковалевского — начальника участка "Деревянка" шахты № 1 им. "Кочегарки"

18 октября забойщик коммунист Алексей Дубовой, работая по стахановскому методу, за шесть часов вырубил отбойным молотком 340 тонн угля. Это — высший рекорд производительности забойщика, превосходящий показатели Никиты Изотова и Артюхова.

Как мы помогли Дубовому добиться таких высоких показателей?

Прежде всего, мы полностью обеспечили смену Дубового лесом и распределили его по точкам работ. Лава получила нужное количество порожняка, конная откатка работала бесперебойно. Алексею Дубовому мы дали два проверенных отбойных молотка — рабочий и запасной — и шлангу длиной в 20 метров. Давление воздуха в забое

было 4,5 атмосфер. Вместе с Дубовым в лаву спустились пять крепильщиков и один подручный, который занимался подтягиванием шланги, перестановкой упорной стойки и т. п. работами.

Геологические условия участка "Деревянка" позволяли Дубовому из азухи обнажить кровлю не больше чем на две клети. Поэтому выемка угля была организована следующим образом: вначале Дубовой вырубил на всю длину лавы ленту в 0,85 метра. Вруб был быстро закреплен. Затем Дубовой сделал второй цикл в лаве, но глубина вруба на этот раз была увеличена вдвое и составила 1,7 метра.

За смену Алексей Дубовой дал 480 шахтных вагонеток угля или 340 тонн.

Лава, в которой работал Дубовой, была разбита на два уступа длиной по 48 метров. Это позволило одновременно вести работы по выемке и креплению. Пока Дубовой рубал в верхнем уступе, крепильщики крепили нижний уступ.

Четкая и согласованная работа всех звеньев участка помогла Алексею Дубову побить все рекорды производительности труда.

Это показывает, сколь важно участие командиров производства в организации и руководстве стахановского движения, сколь велика их ответственность за успех работы стахановцев.

"Меж заводские переклички" газет *"За Индустриализацию"* — *"Техника"*.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ МИНИМУМ — КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ

ПОДХВАТИТЬ ИНИЦИАТИВУ МАГНИТОГОРЦЕВ

Что изучают в кружках

Первая тема:

Технико-экономические показатели работы цеха, мероприятия по улучшению их.

Вторая тема:

Трудовые показатели: система заработной платы, расстановка рабочей силы и организация труда. Путь повышения производительности труда.

Третья тема:

Ознакомление с калькуляцией. Анализ себестоимости продукции и мероприятия по снижению себестоимости.

Четвертая тема:

Решения партийно-технической конференции по снижению себестоимости. Рационализация работы на каждом агрегате.

Эти темы разрабатывались конкретно на основе цеховых показателей и примеров для каждого кружка. Кружки организованы по сменам для каждой профессии в отдельности. Этим принципом руководят.

Водствовались при составлении программы.

Что показало первое занятие

Первое занятие выявило исключительный интерес рабочих к вопросам экономики.

В доменном цехе при проработке первой темы выяснилось, что многие рабочие не имели никакого представления о разнице между выплавленным и товарным чугуном. Никто из рабочих до сих пор не знал, в каком размере простой повышает себестоимость чугуна.

Первое же занятие открыло рабочим глаза. При помощи руководителя они с карандашом в руках подсчитывали, насколько может снизиться продукция, если сократить простой на столько-то, если сократить расход пара, воды, энергии и т. п.

На занятиях в доменном цехе фигурировали три цифры: коэффициент использования на своих домнах, коэффициент макеевских домен и коэффициент заграничных до-

мен. Рабочие изучали, подсчитывали, как надо работать, чтобы перегнать Макеевку и дать лучшие показатели, чем в Германии.

Неиссякаемые резервы

Еще больший интерес вызвала проработка второй темы. Почти в каждом кружке рабочие вскрывали колоссальные неиспользованные резервы. Им как-то яснее стало, что в цехе много неполадок, что на каждом участке имеет много лишних людей. Если их сократить и лучше заранее рабочий день, то себестоимость резко снизится и одновременно повысится заработка рабочих.

Один довод руководителя кружка вызывал десятки конкретных предложений со стороны рабочих. Крановщики мартена, например, внесли предложение сократить их помощников на кранах. Предложение крановщиков уже принято начальником цеха. Он решил повысить разряд этим крановщикам.

Участники кружка экономического минимума — машинисты запасочных машин решили овладеть слесарным делом и совмещать свою основную работу с выполнением функций слесарей.

Аналогичные предложения были почти в каждом кружке.

* * *

Овладением экономического минимума широкие массы вникнут в вопросы экономики своего завода, получат ясное представление как и за счет чего можно экономить новые и новые тысячи, чтобы сделать свой завод прибыльным.

Главный инженер Магнитогорского завода — Клевешевич.

Начальник тарифно-экономического сектора ОСТ — Гольман.

Главный бухгалтер комбината — Птицин.

(*"Меж заводские переклички"* газет *"За Индустриализацию"* — *"Техника"*).

От редакции: Редакция считает, что предложение магнитогорцев представляет искренний интерес для наших шахт и приглашает высказаться на страницах газеты по этому вопросу.

Первое всесоюзное совещание рабочих и работниц—стахановцев промышленности и транспорта

14 ноября в большом зале Кремлевского дворца открылось первое всесоюзное совещание рабочих и работниц—стахановцев промышленности и транспорта.

В совещании участвуют 3 тысячи передовых ударников и ударниц—стахановцев всех отраслей тяжелой, легкой, пищевой и лесной промышленности и железнодорожного транспорта.

Бурными овациями участники совещания встречают появляющихся на трибуне товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Орджоникидзе, Борошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Чубаря, Жданова, Хрущева. Долго не смолкают приветственные возгласы и шумные овации.

Тов. Орджоникидзе, встреченный продолжительными аплодисментами, об'являет первое всесоюзное совещание рабочих и работниц—стахановцев открытым и произносит вступительную речь.

— То, что нам дали Стаканов, Дюканов, Бусыгин, Виноградова и Кривонос — говорят в своей речи тов. Орджоникидзе,—и то, что сотни и тысячи людей последовали им примеру, это факт из ряда воин выходящих, факт огромнейшей важности.

Тов. Орджоникидзе указал, что показывая образцы высокой производительности труда стахановцы сделали то, что требовал от нас величайший из величайших людей, организатор нашей партии и наш учитель—Ленин, они сделали то, что требовал великий ученик и продолжатель Ленина, вождь нашей партии тов. Сталин. (Бурные аплодисменты).

Стахановское движение,—это ответ рабочего класса нашей родины на речь своего любимого вождя товарища Сталина, произнесенной им в мае этого года на выпуске академиков Красной армии.

— Товарищи,—говорят тов. Орджоникидзе, вы читали сегодня в газетах о 15-летии разгрома Брангеля. Вы там видите товарища Сталина, в качестве организатора и руководителя этой победы. Как в те суровые годы гражданской войны на призыв Ленина и Сталина шло все лучшее в нашей стране, чтобы разгромить врагов советской власти, так и годы развернутого строительства социализма на призыв товарища Сталина встают миллионы массы наших рабочих и колхозников, инженеров, техников, всех трудящихся на победоносное строительство социализма.

Свою речь тов. Орджоникидзе заканчивает следующими словами: стахановское движение становится подлинно-народным движением верных сынов социалистической родины. Задачей всех хозяйственников, инженеров, техников—всех подлинных командиров производства — под руководством нашей большевистской партии возглавить это движение и двинуться вперед к но-

вым и новым победам на пути строительства социализма.

Более почетной задачи нет и не может быть для командиров социалистической промышленности, транспорта и социалистического земледелия. И тогда мы не раз еще придем к товарищу Сталину гордые, с радостными сообщениями о том, как мы по-большевистски проводим в жизнь его указания. (Бурные продолжительные аплодисменты всего совещания).

После речи тов. Орджоникидзе на совещании выступили Стаканов, Бусыгин, Кривонос, Дюканов, Виноградовы Е. и Н., Сметанин и другие.

Товарищ Стаканов подробно рассказывает о его широко известном уже опыте работы. Он говорит: „задача заключается в том, чтобы высокие показатели, достигнутые отдельными ударниками угольного фронта стали средними по всем шахтам, по всем басейнам“.

Парторганизатор „Центральная“—Ирмино т. Дюканов рассказал, как большевики на шахте воспитали бес партийного забойщика Алексея Стаканова. Горьковский кузнец т. Бусыгин готовит к своему рекорду и приводит цифры стеклованных им коленчатых валов.

Машинист Кривонос сообщил яркие факты о своей работе по-новому способу. С каждым выступлением все ярче раскрывается путь стахановского движения, образ стахановца. Никита Изотов с горячей убежденностью произносит речь о партии, которая воспитывает людей, о том, как ее воспитали большевики и как он, в свою очередь, воспитал изотовцев.

Ткачиха Дуса Виноградова в своем выступлении отмечает главное, что помогает ей в ее работе. Любить свою работу, дружить со своей сменой, наблюдать маршрут, наблюдать за станками, — вот главный залог успеха.

На утреннем заседании 15 ноября, встреченный бурными аплодисментами с большой речью выступил тов. Постышев. Тов. Постышев подробно останавливается на задачах стахановского движения и дальнейших задачах стахановцев, директоров заводов и инженерно-технического персонала.

Ткачиха Смирнова рассказывает о своих успехах в уплате рабочего дня.

Руководитель прокатного стана Енакиевского металлургического завода инженер тов. Пятигорский заверяет, что прокатчики Енакиевского завода свою пятилетку — 550 тысяч тонн проката, выполнят в 4 года.

Машинист Забайкальской дороги тов. Зайцев говорил о большой настойчивости и упорстве, с каким железнодорожники Забайкальской дороги готовились к зиме.

В большой образной, яркой речи, многократно прерывавшейся аплодисментами, т. Микоян подробно остановился на замечательных победах, одержанных советской страной под руководством великого Сталина во всех отраслях народного хозяйства.

На вечернем заседании 15 ноября с большой блестящей речью выступил тов. Л. М. Каганович. Горячо встретили стахановцы Лазаря Моисеевича. Весь зал встает. Долго несмолкают бурные аплодисменты и приветствия.

Громом аплодисментов встречает совещание заявление тов. Кагановича:

— Я заверяю, что обещание данное нашему вождю товарищу Сталину, грузить 80 тысяч вагонов в сутки, железнодорожники выполняют во чтобы то ни стало.

Когда тов. Каганович кончает свою речь, все встают и устраивают товарищу Кагановичу продолжительную овацию.

Работа совещания продолжается с огромным подъемом.

(ТАСС)

Наприенко в веселом настроении

На шахте № 1-2, как и на других шахтах, есть большой дом специалистов. В этом доме несколько квартир заняты учителями. Квартиры инженерно-технических работников имеют исправные окна и печи, в их квартирах светло и тепло.

А вот в квартирах учителей холодно, а про окна—скажатьстыдно.

Печи развалились, пожарная охрана запретила их топить. Летние рамы (тепловые) кое-как держатся, а наружные рамы совсем выпали.

По улице бегают ребятишки, школьники—которых мы воспитываем и они смеются, показывают пальцами на окна учительских квартир.

Пол в квартире учительни

цы тов. Виноградовой имеет щели в несколько сантиметров, чуть нога не проваливается.

Хозяйственник Наприенко выслушивал много жалоб от учителей, живущих в этом доме, и всегда Наприенко отвечает — „какнибудь обойдется, вы же учителя, народ сознательный, берегите свое здоровье и не волнуйтесь“.

Веселый характер у Наприенко, он всегда в веселом настроении. Но нам учителям от этого не легче.

Мы требуем вмешательства посовета—заставить Наприенко серьезно исполнять свои обязанности и прекратить издавательство над учителями.

Иванчикова, Григорьева.

Вопрос к Т. Дорогань

На осенней рудничной конференции союза работников начальной и средней школы приняли хорошее решение—оказывать учителям материальную помощь за счет профсоюза на оплату завтраков школьников—детей учителей, а также на оплату путевок в детские сады и ясли для детей учительства.

Мы учителя—имеем детей и нуждаемся в помощи профсоюза на содержание детей в Школе № 6.

детском саду и яслях. Профсоюз средства имеет, но помощь нам не оказывает.

Мы обращаемся к своему уполномоченному тов. Дороганю, как к члену городского комитета союза работников начальной и средней школы с вопросом, почему он не выполняет решение осенней учительской конференции.

Учителя: Замахаева, Виноградова.

Условия конкурса на образцовый пионер-отряд и лучшего вожатого, на лучший класс и классного руководителя в школе

I. Требования к пионер-отряду

1. По всему пионер-отряду не иметь ни одного неуспевающего.

2. Стопроцентная аккуратная посещаемость пионерских сборов и школы.

3. Каждому пионеру всегда находиться в галстуке (как в школе, на пионер-сборе, а также и дома).

4. Каждому пионеру выплачивать пионерскую литературу.

5. Ни одного пионера в отряде—несоревнующегося. Każdy пионер должен быть организатором соцсоревнования среди всей массы школьников.

6. Каждый пионер сдает нормы БГТО по зимним видам спорта, с учетом здоровья пионера.

II. Требования к пионер-вожатому

1. Не допустить ни одного срыва пионерских сборов.

2. Тщательно готовиться к сборам, проводить их интересно, учитывая запросы детей.

3. Иметь ясный план работы пионер-отряда.

III. Требования к шефствующей комсомольской организации

1. Обеспечить отряд полным комплектом пионерских атрибутов.

2. При школе построить катушки.

3. Совместно с пионерами

проводить музыкально-художественные вечера, с выявлением лучших музыкантов, певцов, плясунов и рассказчиков, а также другие увеселительные мероприятия не реже одного раза в месяц. Организовать лыжные выезды не реже двух раз в месяц.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

О проведении конкурса на лучшую постановку учебно-воспитательной работы в школе

Постановление бюро Киселевского Горрайкома ВКП(б), президиума Постсовета, оргбюро Горрайкома ВЛКСМ и Рудкома углящиков от 15 ноября 1935 года.

1. Одобряя об'явленный Крайисполкомом конкурс на лучшую постановку учебно-воспитательной работы в школе в 1935-36 учебном году, бюро Горрайкома ВКП(б), президиум Постсовета, оргбюро Горрайкома ВЛКСМ, Рудкома углящиков считают необходимым включиться в проводимый конкурс и обязываются посОНО, директоров и заведующих школами, секретарей парткомов, партголов, секретарей комсомольских организаций, комсоголов, председателей шахткомов, руководителей депутатских групп проработать с работниками просвещения и широкой общественностью условия конкурса; на метив свои практические мероприятия по выполнению их — обеспечить хорошую работу школы.

2. В целях лучшего налаживания работы пионерских отрядов и вовлечения всех учащихся в борьбу за реализацию условий краевого конкурса — одобрить инициативу оргбюро райкома комсомола по проведению конкурса на об разовый пионерский отряд, лучший вожатого, на лучший класс и классного руководителя.

3. Разработанные условия конкурса на лучший пионер отряд, и руководителя класса — утвердить. Срок конкурса установить до конца 1935-36 учебного года.

4. Установить переходящее Красное знамя лучшему пионер-отряду, определение при надлежности этого знамени установить по четвертям учебного года.

5. Помимо этого к концу конкурса установить премии: две премии для лучших пионеров.

нер-отрядов; одну премию для лучшего старшего вожатого отряда; две премии для лучшего пионер-вожатого; две премии для руководителя класса; одну премию для шефствующей комсомольской организации; одну премию для шефствующей профсоюзной организации.

6. Для руководства ходом конкурса на лучший пионер-отряд и класс, а также для руководства работой по выполнению условий краевого конкурса, об'явленного Крайисполкомом, утвердить комиссию из следующих лиц:

т. Шапочкин (Горрайком ВКП(б)), т. Беляев (Горрайком ВЛКСМ), т. Хлонин (рудком углящиков), т. Арбузов (посОНО), т. Филиппенко (школа № 2).

Секретарь Горрайкома ВКП(б) Шаравьев.

Председатель Постсовета Головнева.

Секретарь оргбюро Горрайкома ВЛКСМ Солов.

Пред. рудкома углящиков Воронов

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 18 НОЯБРЯ

Шахты	план	факт.	проц. выполн.
№ 1-2 .	1571	1578	100,4
№ 3 . . .	1214	1340	110,4
№ 4 . . .	750	863	115,1
№ 5 . . .	326	—	—
Афонино .	1232	1435	119,7
Всего	5093	5256	103,2
Механизир.	3302	3413	103,4
Марки "К".	686	502	73,2

БЕЗ ВИНЫ Я ЛИШЕНА РАБОТЫ

(Письмо работницы совхоза ОРСа Матрены Яковлевны Сулиновой).

1 ноября утром:

Я говорю т. Ямщиковой — Михаил Михайлович я вышла на работу.

Ямщикова: Выходи ночной сторожихой.

Я: Но у меня маленький ребенок до одного года, да и кроме его еще четверо — в возрасте до 12 лет.

Ямщикова: А где же ты хочешь работать?

Я: Хочу встать на свою работу в молочной.

Ямщикова: А Дарью, мою сестру куда девать?, ладно после приедешь.

1 ноября в обед

Я: Ну вот т. Ямщикова я пришла.

Он: Выходи работать в телятнике.

Я: Кожа на больной руке у меня еще молодая, в телятнике нужно много мыть — ру

ку раз'ест, дайте мне хоть на месяц сухую работу, пока рука ладом обрастет.

Он: — А за что мы тебя будем премировать 7 ноября. Не пойдешь работать в телятнике, мы тебе откажем в премии, а коли совсем не хочешь работать — иши заявление.

Я: Расчитываться не намерена, а если вы знаете за мной плохую работу, увольняйте сами.

Ямщикова: Плохой работы я за тобой не знаю, но мне некуда девать Дарью, сестру. На телятник она не годится. Я ушла ни с чем.

Беседа 3 ноября.

Я говорю т. Ямщиковой — Дайте мне три дня выходных, так как я все лето работала без выходных, а после праздника я выйду работать в телятнике.

По следам заметок

"Заседание шахткома как оно есть"

Обсудив заметку под заголовком "Заседание шахткома как оно есть", помещенную в № 119 в газете "В бой за уголь", партийный комитет шахты № 3 признал содержание статьи совершенно правильным.

Партийный комитет шахты исключил из партии горного мастера, кандидата ВКП(б) Сушкина, который не выполнил предыдущих решений партийного собрания и парткома шахты, ухудшил свою производительность и допустил антипартийное заявление "напрасно давали 200-250 вагонов угля в смену".

Партийный комитет об'явили выговор кандидату ВКП(б) — помощнику начальника первого участка т. Веншеневу за не создание нормальных условий в работе бригадам забойщиков тт. Байгуниова и Конева, которые выполнили технические нормы только на 50 процентов.

Партийный комитет принял правильный приказ управляющего шахтой т. Пахомки на о снятии с работы за срыв угледобычи и за несоблюдение условий бригадам для работы по-стахановски, горного мастера Череланова и помощника начальника участка Никольченко.

Партком указал главному инженеру т. Иванову на то, что он недостаточно занимается внедрением стахановского метода труда, а также организацией производства и концентрацией работы на шахте.

Партком предложил т. Иванову, вопрос о концентрации работы и ее внедрении стахановского метода на шахте проработать с инженерно-техническими работниками шахты и о конкретных мероприятиях по участкам и бригадам доложить на очередном заседании парткома.

Механику шахты т. Михееву предложено ликвидиро-

вать плохую заправку инструмента и обезличку бурильных молотков и электросверл.

Управляющему шахтой т. Пахомкину предложено пересмотреть весь состав административно-хозяйственных работников и к лицам тормозящим стахановское движение за высшую норму выработки на шахте, принять меры вплоть до увольнения с работы.

Партийным организаторам т. Выродову и Титову предложено уделить исключительное внимание на улучшение работы отстающих бригад — невыполняющих технических норм, а также со всеми производственными бригадами вести систематическую работу и добиваться подлинно стахановской производительности всеми бригадами.

Не оставлять без обсуждения ни одного срыва в работе бригад.

Председатель шахткома т. Чечиков обязан не реже двух раз в месяц заслушивать отчеты участковых и сменных профсоюзных организаторов и вместе с лучшими ударниками — стахановцами организовать внедрение передовых стахановских образцов в работу всех производственных бригад.

На доске показателей работы шахты ежедневно отражать производительность как передовых, так и отстающих бригад.

Секретарь парткома Смирнов.

Извещение

26 ноября, в четыре часа дня, в клубе углящиков состоится общерудничий слет колхозников и рабочих совхоза Киселевского поссовета.

2. Премирование лучших ударников.

После слета — художественная часть: выступление кружков художественной самодеятельности, кино и оркестр.

Вход по пригласительным билетам.

Председатель поссовета Головнева.
Секретарь Забродин.

Редактор ХРАМОВ.

Утерянный пропуск на мех завод на имя Балашова Михаила Яковлевича, считать недействительным.

Утерянную справку с места работы, выданную 4-горным районом на имя Карадайкина Петра Антоновича, считать недействительной.

Утерянный профсоюзный билет № 0171128 на имя Тимошенко Гаврила Петровича выданный Красно-Полученским районным комитетом, считать недействительным.

Утерян профбилет на имя Загарина Дмитрия Захаровича, выданный Киселевским местным ОРС, считать недействительным.

Утерян профбилет № 018888 на имя Драницикова Михаила Васильевича, выдан Прокопьевским шахткомом углящиков, считать недействительным.

Тираж 1000

О ветеринарном осмотре всего конского поголовья

На основе решения президиума Прокопьевского Горсовета — на Киселевском руднике проводится ветеринарный осмотр всего конского поголовья.

Лошади принадлежащие организациям проходят обработку по утвержденному плану 24 ноября.

Лошади принадлежащие частным лицам проходят осмотр в следующие сроки:

23 ноября — лошади частных лиц, проживающих в поселке Тугай и Калзагай.

24 ноября — лошади принадлежащие частным лицам, проживающим на центральном поселке Акчурла.

25 ноября — лошади принадлежащие частным коновозчикам, проживающим в Афонино.

26 ноября — лошади принадлежащие частным лицам, живущим на мехзаводе и в деревне Киселевка.

Лошади по каким либо причинам неосмотренные в указанные выше сроки, подлежат приводу в последний день осмотра — 27 ноября.

Время для ветеринарного осмотра лошадей в указаные дни установлено с 8 часов утра. Место осмотра — ветеринарный пункт, около конного двора поссовета.

Все организации, у которых работают частные коновозчики, обязаны известить их о месте и времени привода лошадей на ветеринарный осмотр.

Председатель поссовета Головнева.